

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



26 мая 1993 г.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

„Спартак“ — „Локомотив“  
(МОСКВА) (НИЖНИЙ НОВГОРОД)

По замыслу составителей календаря, этот матч должен был быть сыгран в восьмом туре, 21 апреля, но ввиду выхода «Спартака» в полуфинал Кубка кубков перенесли на май. И славу Богу. Потому что в апреле организаторы вполне могли столкнуться с трудноразрешимой проблемой: а где, собственно, проводить игру? Искусственное поле уже исключалось по положению, Лужники целенаправленно готовились к международному матчу Россия — Венгрия, а стадион «Торпедо» в тот день был занят хозяевами и «Уралмашем».

В общем, и самим соперникам, наверное, куда больше удовольствия составит сыграть в мае, на нормальном газоне. Ибо грязь в поединке друг с другом они уже месили — в прошлом сезоне в Нижнем Новгороде. Однако забитых мячей «намесить» так и не удалось. С тех пор, кстати, поле там реконструировали, и его качество спартаковцы смогут опробовать в августе в игре второго круга. Но вернемся в прошлый год. Ответный поединок «Спартака» и «Локомотива» принес победу хозяевам со счетом 1:0, благодаря пенальти, реализованному Виктором Онопко. Между прочим, на тот период вратарь нижегородцев Валерий Шанталосов выдал великолепную «сухую» серию, и в первых одиннадцати турах ему смогли забить лишь дважды — и то с одиннадцатиметровых.

Этим, собственно говоря, и исчерпывается история встреч московского «Спартака» с нижегородским «Локомотивом». Ибо команда железнодорожников была создана лишь в 1987 году. В прошлом сезоне она носила название «Локомотив-Эретиспорт», ныне спонсор сменился, и полное имя волжан — «Локомотив-Спортсмен». По просьбе главного тренера Валерия Викторовича Овчинникова, выраженной в адрес журналистов через еженедельник «Футбол», так будем величать ее и впредь.

Название команды, конечно, в первую очередь указывает не на связь с австрийской фирмой, а на принадлежность к Горьковской железной дороге. Ведь инициатором создания «Локомотива» был начальник этой дороги Омари Шарадзе (пожалуйста, не путайте с полузащитником московского «Динамо» Омари Тетрадзе, как это сделало одно издание), который активно занимается помощью футболистам и сейчас. Но суть здесь в том, что «Локомотив-Спортсмен» лишний раз иллюстрирует типичную для еще советской футбольной системы ситуацию, когда командой занимается не весь город, а лишь одно предприятие. «Спартак» же в этом плане давно идет другим путем, развиваясь как самостоятельный клуб.

И в футбол соперники играют тоже разный. Волжан в последнее время относят к призерщикам британского стиля. И если выражение «смесь французского с нижегородским» характеризует сбычно суррогат, то «смесь британского с нижегородским» оказалась вполне жизнеспособной. Тона она позволяет гостям удержаться на пятидесятипроцентном рубеже — в 10 играх 10 очков (четыре победы, две ничьи и четыре поражения, разность мячей 10—14). Однако известно, как удачно справляется «Спартак» с настоящими британцами, что ему стоит разобраться с невзаправдашими? Тем более что в восьми матчах москвичи набрали 13 очков (шесть побед, одна ничья, одно поражение, разность мячей 22—6). При этом на своем поле они добивались либо счета 5:1, либо 3:0. Так что, мы вправе ждать разгрома и сегодня?

— Не знаю, — качает головой экс-локомотивец Дмитрий Черышев, перешедший в этом году в столичное «Динамо». — Одно могу сказать — тяжело придется горьковчанам.

— Это связано с вашим переходом?

— Отнюдь нет, ведь наша команда в прошлом году заняла шестое место и большую часть второго этапа проводила без меня, я был травмирован.

— Между прочим, в прошлом году и московским «Спартаком». Так кто играет самую заметную роль в нынешнем составе?

— Кураев, Кузьмин, Шукун, Горелов... Это и есть костяк команды.

Добавим к этому, что Горелов с тремя забитыми мячами пока самый результативный у железнодорожников, по два гола забили Герасимов,

Кузьмин и Кураев (оба — с пенальти) и один — Рыдный. И желтых карточек «Локомотив-Спортсмен» в чемпионате России тоже набрал десять: дважды наказывался Кузьмин, по одному разу Масляев, Казаков, Горелов, Осколов, Шанталосов, Рыдный, Голубев и Кураев.

Но если на табло все же не появится крупный счет в пользу хозяев, ничего удивительного не будет. Во-первых, нижегородцы уже привезли с выезда пять очков, причем в последнем туре обыграли в Камышине «Текстильщик», чего до сих пор никому не удавалось. Во-вторых, вратарь Шанталосов неплохо защищает ворота и сейчас — недаром же он приглашается в сборную Беларуси. А вот в сборной России фамилию из «Локомотива-Спортсмена» встретить труднее. Разве что в юниорах — Альберт Осколов играл в роли опорного полузащитника на чемпионате мира в Австралии.

В-третьих — и это наиболее существенный фактор, — трудности возникли у самого «Спартака» — ввиду целой серии травм. Последний матч красно-белых с «Торпедо» вынужден был наблюдать с трибунами Станислав Черчесов, Дмитрий Понов, Дмитрий Радченко, Виктор Онопко, Валерий Карпин. Дмитрий Хлестов хоть и был заявлен, но, по словам тренера москвичей Виктора Евгеньевича Зернова, дай Бог, если подойдет к сегодняшней игре. Правда, против автозаводцев не играл из-за двух предупреждений Игорь Ледяков, а теперь его дисквалификация закончилась.

Помимо Ледякова горчичниками у спартаковцев наказывались Карпин, Пятницкий, Бондарь и Онопко. Список снайперов пошире: Карпин — 6 (2 с пенальти), Бесчастных — 5, Пятницкий и Писарев — по 3, Онопко — 2; Радченко, Цымбаларь и Тихонов — по 1. Обращает на себя внимание «аппетит» Владимира Бесчастных: пропустив пять игр из-за дисквалификации, он во всех своих трех встречах не уходит с поля без гола а в Самаре сделал хет-трик за девять минут.

Из-за большого числа травмированных главный тренер спартаковцев Олег Иванович Романцев передвинул Бесчастных на место правого полузащитника, где у него было меньше возможности угрожать воротам, а Илья Цымбаларь ушел с края в центр и, похоже, не сразу освоился в новой роли. Отчасти этим можно объяснить, что атака «Спартака» в матче с «Торпедо» выглядела не слишком убедительно.

Цымбаларь, как и Юрий Никифоров, пополнили «Спартак» только в этом году, перейдя из одесского «Черноморца». Появились в составе и дза других новичка — Александр Бондарь из грозненского «Терека» и Андрей Гашкин из «Знамени труда» (Орехово-Зуево). Среди дебютантов нижегородской команды можно было увидеть на поле вратаря Аркадия Маликова из «Старта» (Ейск), Олега Рыдного, игравшего перед этим Венгрии, и Дмитрия Голубева из команды «Знамя» (Арзамас). Кстати, с переходом последнего не обошлось без путаницы, и «Локомотив-Спортсмен» был оштрафован на 500 тысяч рублей за нарушение компенсации.

Для тех, кто любит забираться в глубь истории, напомним, что эта команда «Спартака» с горьковским футболом состоялась еще в 1951 году, когда город на Волге был представлен командой «Торпедо». Москвичи одержали над занявшими последнее место автозаводцами две победы — 3:1 и 2:0. Три года спустя торпедовцы вновь попробовали свои силы в высшей лиге — с тем же печальным результатом, хотя и сумели отобрать у «Спартака» очко — 1:4 и 1:1. Затем в 1964 году в класс сильнейших была включена горьковская «Волга». Она опередила трех соперников, но ей не повезло — в том сезоне выбывали четыре команды. Итог ее матчей со «Спартаком» — 0:0 и 1:4. И теперь «Локомотив-Спортсмен» имеет шанс вписать в историю города славную страницу — первую победу над спартаковцами Москвы в чемпионатах страны.

Однако есть показатель, по которому нижегородцы в прошлом году превзошли красно-белых. На конкурсе календарей-справочников по высшей лиге издание ФК «Локомотив» (автор-составитель Андрей Потапов) было отмечено третьим местом. ФК «Спартак» в этом конкурсе не участвовал.

М. Николаев

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК»

(Москва)

- № 1 — Гинтарас Ставче
- № 2 — Рамиз Мамедов
- № 3 — Андрей Иванов
- № 4 — Андрей Тихонов
- № 5 — Илья Цымбаларь
- № 6 — Андрей Чернышов
- № 7 — Юрий Никифоров
- № 8 — Игорь Ледяхов
- № 9 — Андрей Пятницкий
- № 10 — Федор Черенков
- № 11 — Владимир Бесчастных

Капитан команды —  
Андрей Пятницкий

Главный тренер —  
Олег Иванович Романцев

Начальник команды —  
Николай Петрович Старостин

### «ЛОКОМОТИВ-СПОРТСМЕН»

(Нижний Новгород)

- № 1 — Валерий Шанталосов
- № 2 — Владимир Казаков
- № 3 — Владимир Кураев
- № 4 — Сергей Рагулин
- № 5 — Сергей Кузьмин
- № 6 — Геннадий Масляев
- № 7 — Андрей Румянцев
- № 8 — Валерий Савельев
- № 9 — Альберт Осколков
- № 10 — Игорь Горелов
- № 11 — Дмитрий Голубев

Капитан команды —  
Геннадий Масляев

Главный тренер —  
Валерий Викторович Овчинников

Начальник команды —  
Иgorь Сергеевич Бачурко

## Билетный отдел

Цена 40 руб.

Тираж 1000

Типография Центрального стадиона «Лужники»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
имени В.И.ЛЕНИНА

Заказ № 733